

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök
1926 március 25.

Felelős szerkesztő: Parkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Klado-bivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA: Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/1 évre 105,000 K, 1 hóra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXIV. évf. 69. szám.

Az igazi bizalom

A frankügy vitájának első részre lezárult tegnap a nemzetgyűlés többségének bizalomszavazataival, ami természetesen nem azt jelenti, hogy megnyugtatóan be is fejeződtek volna ennek a szerencsétlen esetnek parlamenti tárgyalásai. A bizalomnyilvánítás után másnap azonnal kiújult a frankügy vitája és mi garancia sincs arra, hogy ne újuljon ki holnap, vagy akármikor a következő parlamenti ülések alatt.

Kell-e ennél nagyobb bizonyíték arra, hogy nem helyes, nem az ország érdekében való, nem ennek a veszedelmes gyu-ananyag-nak a nemzet közeléből kiküszöbölő volt az a megoldás, amelyet a kormány és többsége a frankügyben választott. Ime, hiába volt a bizalomszavazatok tömege, meddők voltak a végtelenségig heves vitában eltöltött napok, él, uralkodik minden politikum fölött, zavarja az ország közéletét, egymásra uszítja a pártokat. Elégedetlenséget szül és botrányokat teremt a makacsul tovább élő frankügy.

A kérdés megítélésénél, hogy miért történt ez így, a kormány és sajtója az ellenzéknek szeretné felelőssé tenni. Holott egészen bizonyos, hogy az ok nem az ellenzékben keresendő, hiszen a frankvita lefolyása és megoldása a kormány óhaja szerint történt. Így az ő hibájuk, az ő felelősségük és lelkük terhe minden további bonyodalom, nekik kell viselni az elhibázott megoldás minden következményét. Más megoldást javasolt az ellenzék s a kormányhoz egészen közelálló körök is vetettek fel más lehetőségeket a frankvita megnyugtató befejezésére. Mindegyik szerencsésebb lett volna, mint a tegnapi, amely után, ime változatlan hevességgel újul ki a harc.

Együttal azonban más tanulságok levonására is alkalmat ad a frankvita, ismét újabb bizonyítékot szolgáltat arra, hogy mennyire lehetetlen az ország ügyeinek rendes vitele, közéletének egészségesebb mederbe terelése ezzel a parlamenttel. Születésének béklyóját hordja magán s ennek a születésnek minden emléke vasbilinccsel köti meg kezét. Miért volna bizonyítani, hogy nem a nemzet igazi meggyőződésének tolmácsa az a gyülekezet, amely ma üléseit a parlament nemesebb tradíciókkal teljes épületében tartja? Lehet-e az, mikor megcáfolhatatlanul támasztották az elmúlt választások ellen az erőszakosságok ezer vádját? Természetesen nem lehet. De mit ér akkor ennek a testületnek bizalma, — akár a frankgyűről van

szó, akár nem, — ha ellenkező akaratlan van, ha kormánya iránt a legteljesebb bizalmatlansággal van a nemzet?

A kormánypárttól vetették fel éppen tegnapelőtt az ötletet: ők készek új választáson a nemzetre bízni a döntést. Csakugyan ez a

kibontakozás egyetlen módja. Igazságos, új választások becsületes szavazati joggal, a titkosság alapján. Bizzák hát így a nemzetre a döntést, ha merik. Bizzák rá, él a hit bennünk, hogy ezen a választáson tökéletesen igazolja az ellenzék a nemzet.

A baloldali és legitimista ellenzék nem hajlandó Bethlennel tárgyaló asztalhoz ülni

Budapest, márc. 24.

Munkatársunk feltétlenül megbízható forrásból származó értesülése szerint az ellenzék nem hajlandó Bethlennel tárgyaló asztalhoz ülni és nemcsak a baloldali pártok helyezkednek erre az álláspontra, hanem a legitimista csoport és a pártokivüli képviselők ellenzéki érzelmi tagjai is feltétlenül helyeslik a paktum-tárgyalásoktól való tartózkodást és Bethlen ajánlatának visszautasítását. Úgy a baloldali pártok, mint a legitimista csoport nem lát biztosítékot arra, hogy Bethlen tegnap elhangzott ígérete valóra is váljon.

Azt a meggyőződést, hogy Bethlen a titkos társaságok ellen beigért rendszabályokkal csak taktikai célokat kíván elérni, az ellenzék véleménye szerint erősen átáramasztják a mult tapasztalatai.

Ismeretes, hogy Bethlen 1922-ben összehívott már egyszer egy ilyen pártközi értekezletet, amelyen határozott ígéretet tett az Eme feloszlására. Ugyanilyen határozottsággal ígerte meg a Kettős Kereszt Vérszövetség további működésének megakadályozását és az Allambiztonsági Megbízottak Szövetségének feloszlását is, de mindebből semmi sem valósult meg. Az ellenzék körében megállapítják, hogy formailag megszüntette ugyan az ébredők kebelében a Nemzetvédelmi Osztályt, de ennek működési körét más titkos szervezetekre ruházta át, az Allambiztonsági Megbízottak Szövetsége pedig egyszerűen más nevet vett fel.

Az Emé-t a miniszterelnök határozott és határidőhöz kötött ígérete ellenére sem osztotta fel, a Kettős Kereszt Vérszövetség pedig tovább folytathatta működését, jelentős szerephez jutva mindazon eseményekben, amelyek most sajnálatos aktualitásra tettek szert.

Olyan messzemenő az ellenzék bizalmatlansága Bethlennel szemben, hogy még azt is feltételezik, hogy

ha a miniszterelnök tényleg életbe is léptetné a titkos

szervezetek ellen ama bizonyos rendszabályokat, ezek csak addig maradnának hatályban, míg a politikailag kritikus helyzet Bethlent rákényszeríti.

A baloldali és legitimista ellenzéknek az a felfogása,

ha Bethlen valóban le akar számolni a titkos szervezetekkel, ezt minden paktum nélkül megteheti

és elhatározásának komolyságát is csak azzal igazolhatná, ha függetlenül az ellenzék ellene folyó harcától, minden haladék és paktum nélkül eredményesen hajtaná végre a ráháruló feladatot.

Bethlen miniszterelnök tegnapi felszólalásáról Vázsonyi Vilmos a következőket mondta munkatársunknak.

— Azt hiszem, az egész ellenzék véleménye az, hogy bennünket Bethlen gróf kijelentései nem érdekelnek.

Ő már annyiszor ígért és már annyiszor nem csinált semmit, hogy ezután ígéreténem nem tudunk jelentőséget tulajdonítani.

A frank-ügy hullámai még nem csendesedtek el a Házban

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés mai ülésén napirenden van Pallavicini György mentelmi ügye.

Rubinek István, a mentelmi bizottság előadója: Pallavicini a március hó 2-án tartott ülésen azt a kijelentést tette, hogy 1921-ben Windischgrätz elmondotta neki a szokolhamisítás fantasztikus tervét, amelyről Pallavicini igyekezett Windischgrätzet lebeszélni. Később Pallavicini megkérdezte Windischgrätzet, remélhetőleg nem foglalkozik már ezzel a bolondsággal, mire Windischgrätz kijelentette, hogy

sőt ellenkezőleg, a kormánnyal együtt csinálja.

Ezután azt mondotta Pallavicini, hogy Jankovichék letartóztatása után a kormány mindent elkövetett, hogy a frankhamisítást leplezze és az egész kérdést eltakarja.

A mentelmi bizottság egyhangulag megállapította, hogy

Különösen most, amikor kijelentéseinek nagyon átlátszó a célzata. A miniszterelnök ur ugyanis valahányszor fontos genfi tanácskozás előtt áll, mindig nagyon bőkezű az ígéretekben, de az ígéretek betartásával mindig adós marad. Ezek után senkisésem csodálkozhatik azon, ha bennünket a Bethlen-kormány kijelentései egyáltalán nem érdekelnek.

Horváth Zoltán ezt a nyilatkozatot tette:

— A titkos társaságok feloszlásának szükségességét már régóta hirdetem. Sajnos, eddig eredménytelenül követelte ezt az ellenzék és azt hiszem, Bethlen ígérete dacára — sem fog bekövetkezni a gyökeres kiirtás.

A titkos társaságok alapja az ellenforradalom. Maga Bethlen István is ellenforradalmi miniszterelnök és így nehezen tudom elképzelni, hogy az ellenforradalmi miniszterelnök el tudná távolítani ellenforradalmi cimboráit, akikkel szaturálva vannak az összes állami intézmények.

A titkos társaságok likvidációjához, éppúgy, mint a frankügy gyökeres és részrehajlatlan elintézéséhez is, olyan rendszerváltozásra volna szükség, amely se közvetve, se közvetlenül ezekben kompromittálva nincs.

Miután Bethlen István mindkét irányban kompromittáltnak tartom, ezt a legújabb fogadkozását is a megszorult ember megnyíltkozásának minősítem,

másrészt odacsatolom a többi be nem váltott ígéretéhez.

sem az ügyészség, sem a vizsgálóbíró részéről Pallavicini mentelmi joga nem sértetett meg.

azáltal, hogy a nemzetgyűlésen tett nyilatkozatával kapcsolatban a rendőrség és a vizsgálóbíró őt megidezték és tanuként meghallgatta amiatt, hogy bizonyos tényközlmények állítólag Pallavicini tudomására jutottak.

Pallavicini György örgróf: Pesthy igazságügyminiszter szerint én március 2-án a nemzetgyűlésen azt mondtam, hogy bizonyítani nem tudok. Egészen ellenkezőleg történt. Én csak azt mondtam:

Csak egyet kérek, hogy bizonyítékaimat előadhassam.

Propper Sándor: Egészen bizonyos, hogy ha tanuként leszek beidézve, nem fogom megtenni azt a sziveséget, hogy büntető szankciókat alkalmazhassanak ellenem, esetleg két hónapig fogházba csukhassanak és akkor bizonyítékaimat el fogom vesztí-

teni, esetleg ki leszek téve annak, hogy tanuimat megfélemlítik. (Ugy van! Ugy van! a szélsőbaloldalon.) Ezt kívántam válaszolni az igazságügyminiszter urnak.

Pesthy Pál igazságügyminiszter: A rektifikációt ilyen formában elfogadja, de kétségtelen, hogy a kijelentést más értelemben is fel lehetett fogni.

Baross János: Részletesen foglalkozik a franküggyel és azt mondja, hogy

az ellenrök következetes maradt, amikor ebben az ügyben is a kormány lemondását követelte.

Huszár Károly elnök figyelmezteti a szónokot, maradjon a tárgynál, most nem a frankvitaról van szó.

Baross János: Ez beszélésgésben van a Pallavicini-üggyel.

Kuna P. András: Negyvennyel, vagy semmit!

Esztergyályos János: Öt liter, vagy semmit! (Nagy derűtséggel)

Baross János: A kormány mellett tervezett manifestációval beszélt. Az aláírók között 40 százalékban vannak a zsidók, tehát többen, mint amennyit a numerus clausus megenged. Milyen szép lett volna a kormány mellett tervezett ez a demonstráció és felvonulás az Erger-Berger hangjai mellett.

Huszár Károly elnök: Figyelmeztetem a képviselő urat, hogyha a tárgytól tovább is elter, kénytelen leszek tőle a szót megvonni.

Baross János: Három hónapig beteg voltam, nem szólalhattam fel. Most engedélyt kérek a Háztól, hogy a tárgytól eltérhessek.

Az elnök szavazásra teszi fel a kérdést és a Ház többsége nem adja meg az engedélyt.

Baross János: Az olyan esetet, mint Pallavicini mentelmi ügyét, jogi csúres-csavarással akarják megoldani...

Kuna P. András: „Regény” — irták a gróf urak.

Sigray Antal gróf: Kik?

Kuna P. András: A felső és alsó arisztokrácia együtt van.

Baross János: Azért nem tájékoztatták innen önök a falut. Az egész szanálás annyira tönkretette az országot...

Huszár Károly elnök: A képviselő uról megvonom a szót, mert eltért a tárgytól és a szanálásról beszél.

Bethlen is csatlakozott a Károlyi forradalomhoz

Rupert Rezső: Bethlen arról beszél, hogy forradalom van. Amikor baj van, mint most is, mindig azt mondják, hogy forradalom van. Ha az is lehetetlenné válik, hogy itt szabadon beszélhessünk, ez az alkotmányosság végveszedelemét jelenti. Nekünk nem annyira Pallavicini esete fáj, hanem, hogy forradalmi támadást intéznek az alkotmányosság ellen.

Bethlen olyan rohamcsapat élén áll, amelyben senki sincs, aki szembeszállt volna a forradalommal. Bethlen is csatlakozott a Károlyi forradalomhoz és a székely nemzeti tanács elnöke lett.

a bolsevizmus elől pedig elutazott. Az ellenrök sorában igen sokan vannak, akik szembeszálltak a forradalommal. Itt erkölcsi anarchia van. Hazárdéria a kormányzás alapja. (Nagy taps a baloldalon.)

— A mentelmi bizottsággal szemben a következőket javaslom: Mondja ki a nemzetgyűlés, hogy Pallavicini örgről mentelmi jogát megsértette Bethlen miniszterelnök a Ház március 2-iki ülésén, amikor megfenyegette, hogy taruvallomás céljából meg fogja

Propper Sándor: Az elnöknek a házszabály szerint ugyan joga volt Barosstól megvonni a szót, de arra **bívatkozik, hogy a házszabályokat nem alkalmazzák egyformán mind a két oldalon.**

Az ellenrök szólásszabadságának megsértését és üldözését látja abban, hogy Barosstól megvonták a szót.

Nagy Vince leleplezi Urbanicsot

Nagy Vince személyes megítádatatás címén kér szót. Tegnap a belügyminiszter beszéde közben egy közbeszólására Urbanics Kálmán ezt mondta neki: A tussolásban szakértő, mert maga tussolta el a Tisza-gyilkosságot. A választ erre már tegnap megadtam, amikor hazugságnak és rágalomnak minősítettem ezt, de szükségesnek tartom, hogy most részletesebben foglalkozzam vele.

Nagy Vince ezután előadta, hogy 1918 december 13-án lett belügyminiszter, amikor a Tisza-gyilkosság nyomozása teljesen befejeződött és ő semmi intézkedést nem adott ki. Felhívja a belügyminisztérium és az államrendőrség tisztviselőit, hogy jelentkezék mindenki a nyilvánosság előtt, aki tud valamit arról, hogy ő a Tisza-gyilkosság eltussolására intézkedést adott ki.

Ha valaki rágalmazhat, akkor az mindenki lehet, csak Urbanics Kálmán nem, akiről egy báró előtte kijelentette, hogy

egy kártyaklubban nagyobb veszteségei voltak és amikor felkérték, hogy tartozásait egyenlítsze ki, azzal felelt, hogy egyszerűen kilépett a klubból.

Ilyen urak nem léphetnek fel az erkölcsbíró szerepében. (Nagy zaj a szélsőbaloldalon.)

Szed er Ferenc: Kaszinói erkölcs!

Rothenstein Mór: A képviselő ur mielőtt rágalmaz, fizesse ki az adósságát.

Szed er Ferenc: Ezek az ur-emberek.

idézteni. Ugyancsak megsértették Pallavicini mentelmi jogát azok a bünygyi hatóságok, amelyek őt március 2-án a parlamentben mondott beszéde alapján kihallgatásra megidézték. Ezek a közegek vonassanak felelősségre és erről 15 nap alatt a kormány terjesszen javaslatot a nemzetgyűlés elé. (Helyeslés a baloldalon.) A mentelmi bizottság szégyenletes jelentését fehéborodva utasítom vissza.

Urbanics Kálmán személyes kérdésben kér szót. Rám nézve kellemetlennek látszó esetet említett fel utólag Nagy Vince, erre akarok megjegyzéseket tenni. Tény, hogy egy klubban, amely-

ről Nagy Vince mondotta, hogy kártyaklub, 1923. vagy 1924 teléről nekem követeléseim támadt, később viszont tartozásom keletkezett. Ezt a tartozásomat a nekem ki nem fizetett követeléssel akartam rendezni, miután ezt nem fogadták el, nem adtam meg a tartozásomat.

Felkiáltások a szélsőbaloldalon: Zseton! Zseton!

Urbanics Kálmán: Ez az ügy semmiesetre sem tartozik a nemzetgyűlés megítélése elé.

Drózd Győző: Új típus a zsetonképviselő. (Derűtség a baloldalon.)

Felkiáltások a szélsőbaloldalon: Szóval kártyázott és nem fizetett! Adós maradt! Szép kaszinólovag! Zsetonképviselő! Eljen a zsetonképviselő!

Györki Imre: A belügyminiszter a legutóbbi ülések egyikén azt a kijelentést tette, hogy Peyer adta fel a királyhídei rendőrségre azt a táviratot, amelyben elősegíti a népbiztosok elutazását. A belügyminiszter e kijelentésével megrágalmazta egyik képviselő társát, azt, akit a többség erőszakosan elnémitva, az ülésekről kiltotta.

Propper Sándor: Először kiltatja, azután megrágalmazza.

Györki Imre fölolvasta a távollévő Peyer Károly nyilatkozatát a belügyminiszter vádjaira. Peyer kijelenti, hogy a népbiztosoknak a határon való átcsempészésében neki semmi része sem volt, amint ezt a belügyminiszter is igen jól tudja. Hivatkozik ezután Györki a bíróság végzésére.

Nagy Vince Interpellációja Bethlen kudarcba fullt genfi utjáról

Elsőnek Nagy Vince terjesztette elő interpellációját a miniszterelnök genfi tárgyalásai ügyében.

— A miniszterelnök tegnap azt állította, hogy a Népszövetség 50 millió aranykoronát szabadított fel és a többről csak akkor határoz, ha tiszta képet nyer a büdsé alakulásáról. A kontrollról azt mondotta, hogy márciusban nem lehetett aktuális ezen ügy, mert nem elég a költségvetést betervezni, hanem zárszámadást is kell produkálni.

— Amikor decemberben a miniszterelnök hazajött Genfből, beszámolt genfi utjáról és azt mondotta, hogy az akkori népszövetségi ülészakon

nem vették fel egyelőre az ellenőrzés kérdését a napi-rendre, mert ezt márciusban kell tárgyalni.

Igy tehát nem mi imputáltuk, hogy márciusban fogják tárgyalni a kontroll megszüntetését, hanem ő maga jelentette be.

— Az ellenrök választ vár arra, hogy a menekültek nyugdíját különválasztotta-e a kormány a ren-

amellyel az eljárást Peyer és két társa ellen megszünteti. Az eljárást bünpartolás címén indították Peyer és két társa ellen, de az ügyész a vádat elejtette és így az eljárást a bíróság megszüntette.

Felkiáltások a baloldalon: Ilyen igazat mondott a belügyminiszter!

Szed er Ferenc: Hazudni és rágalmazni tud csak!

Györki Imre: Még ha bünös volna is Peyer a népbiztosok átcsempészésében, mennyivel bünösebb az a belügyminiszter, aki három év alatt egy fedél alatt, szinte egy szobában dolgozott azzal a Nádosyval, aki frankot hamisított és aki két héten át hamis nyomon vezette a nyomozást és a figyelmet igyekezett elterelni erről a bünről.

Egy olyan belügyminiszter és egy olyan ember, aki bankoltól kedvezményes részvényeket fogadott el, nem gyakorolhat kritikát mások fölött.

Nagy Vince személyes kérdésben szólal fel:

— Urbanics Kálmán kijelentette, hogy ha a kormány a frankügy körül tussolást követett el, akkor tussolt Nagy Vince is a Tisza gyilkosság körül. A Tisza-gyilkosság befejezett büncelemény volt, itt azonban alkalom lett volna egy készülő bünceleményt lehetetlenné tenni. Ami felszólalásának személyes részét illeti, azt a kijelentést teszi, hogy Urbanics mai kijelentései megerősítik állításait.

Ezután áttérnek az interpellációkra.

des nyugdíjaktól? A Neue Züricher Zeitung szerint

a Népszövetség a nyugdíjakra vonatkozó előterjesztést is kerekén elutasította.

Választ kér a miniszterelnöktől arra nézve is, hogy **felvetette-e a kontroll megszüntetésének kérdését, amint ezt decemberben megígérte,**

ha felvetette, milyen választ kapott és milyen megokolással utasították vissza előterjesztését? Ha pedig nem vetette fel a kérdést, mi volt az oka, hogy eredeti szándékától elállt?

— A svájci lapok tudósítói, akik személyesen résztvettek a Népszövetség tanácskozásain, Bethlen hideg, sőt negatív fogadtatásról nevék aláírásával emlékeznek meg. Az egyik lap azt írta, hogy a miniszterelnök,

a nagy hazardör erőltetett nyugalommal tért vissza szállására.

Bethlen István gróf nyomban válaszol az interpellációra. Már tegnap megadtam a választ — úgy mond — amikor beszámoltam genfi tárgyalásaimról. A nemzetgyűlésen hivatalosan a pénzügyminiszter számolt be a kormány nevében genfi terveiről és ez volt a kormány hivatalos deklarációja.

Felkiáltások a baloldalon: Tehát amit a miniszterelnök ur a pártban mond, az nem komoly!

Bethlen István gróf: En annak idején csak azt mondtam, hogy bizonyos bevezető megbeszélések folytattunk Genfben márciusban. Arra nézve, hogy hidegen vagy melegen fogadtak,

Debrecen legrégibb és legolcsóbb

festék-, lakk-, kence- és háztartási cikkek

kereskedése:

NEUMANN NÁNDOR

CSAPÓ UCCA 8.

azt válaszolom, hogy ez relativ fogalom.

Nagy Vince: De Briand! Arról beszéljen!

Bethlen István gróf: A Berliner Tageblatt cikkével vonatkozóan magával a tudósítóval beszéltem személyesen Genfben, aki exkuzálta magát, hogy olyan cikk jelent meg rólam, amelyet nem is adott le és amely az ő felfogása a tényeknek nem felel meg.

Nagy Vince viszonyválaszában ezeket mondja: A miniszterelnök ur beszédéből meg kell állapítanom, hogy

saját pártjában mondott beszédeit nem kell komolyan venni.

Mint hogy érdemben választ nem kaptam a miniszterelnök urtól, azt nem veszem tudomásul.

A nemzetgyűlés ülése néhány jelentéktelen interpelláció után délután négy órakor ért véget.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

Öngyilkos lett a Dunántúli Mész és Téglá Rt. igazgatója

Budapesti tudósítónk jelenti:

Steiner Lajos, a Dunántúli Mész és Téglá R. T. vezérigazgatója kedden délelőtt eltűnt a fővárosból. A dúsgazdag vezérigazgató hazatelefonált, hogy nem ebédel otthon s azóta nem kaptak róla hírt, úgy hogy a család már jelentést akart tenni a rendőrségen.

Ekkor telefonált Veszprémből Steiner sófőre, hogy gazdája, aki vele autón ment oda, 90 gram piramidot vett be s meghalt. A család a megmagyarázhatatlan öngyilkosság körülményeinél kiderítésére Veszprémbe küldte ügyvédjét.

Kommunista-szervezet Marosvásárhelyen

Nyomda és rádió egy tanyán Marosvásárhely, március 22. A sziguranéának már régebben jelentették, hogy a város közelében levő szőlőkben kommunista gyűléseket tartanak.

A sziguranca emberei tegnap váratlanul házkutatást tartottak Tordai Ferenc marosvásárhelyi gazdálkodó tanyáján, ahol óriási meglepetésre egy jól felszerelt nyomdát, drótnélküli táviró és telefonkészülékeket és rengeteg kommunista röpiratot találtak. Dombrádi vasmunkást 18 társával együtt a sziguranca letartóztatta. Kihallgatásuk tegnap délután kezdődött és a késő éjjeli órákban ért véget.

A szigurancafőnök kijelentette, hogy a bűnök rendkívüli fontosságára való tekintettel egyelőre nem adhat nyilatkozatot a sajtó részére. Az eddigi bizonyítékokat a kihallgatásról felvett jegyzőkönyvekkel együtt Bukarestbe viszi és ott jelentést tesz az ügyben felettes hatósága előtt.

Március 27-ig meghosszabbították a választói névjegyzék kiigazításának határidejét

Aki a következő választáson itélni akar a korrupcióba, frankhamisításba és terrorba rohadt reakció telett, az a Városháza nagytermében érdeklődjön szavazati joga iránt

A nyugodt munka, a tiszta erkölcs és a normális gazdasági élet jövő lehetőségének ellensége az, aki kényelemszeretetből veszni hagyja választójogát és ezáltal elesik az ország kormányzásának tényleges irányításától

Megisméltódt a Leirer eset: meggyilkoltak és kiraboltak egy fővárosi kurtizánt

Köhler Ottóné négy napig feküdt holtan szobájában — A gyilkos hallatlan lélekjelenléttel követte el gaztettét és csupán 600 korona készpénzt hagyott áldozatánál

Budapest, március 24.

Ma reggel kilenc órakor a Kertész uccai Cyklop-garázs épületében borzalmas gyilkosságot fedeztek fel, amely

az áldozat személtvét és a gyilkosság körülményeit tekintve, feltűnő és megdöbbentő módon hasonlít Leirer Amália meggyilkolásához.

A negyedik emelet 32. sz. szobáját a múlt év novemberében Köhler Zsuzsanna nevű divatárúsnő bérelte ki, aki azelőtt a keleti pályaudvar környékén lakott és aki a bejelentőlap adatai szerint 1888-ban született Lálbachban és aki a bejelentés alkalmával divatárúsnőnek jelezte magát.

Köhler Amália, aki divatárúsnőnek mondotta magát, sehol sem állott alkalmazásban, nem volt üzlete sem, igen szegényes viszonyok között élt, de szemet szurt a lakóknak és Hornyák Vince házfelügyelőnek is, hogy

állandóan férfitvendégeket fogadott.

A nyulánktermetű harmincnégy éves asszony feltűnő jelenség volt. Állandóan prémes bundát hordott és feltűnő szép kalapot, amely alól kibíróan tűnt elő bubifrizurás világoszőke haja. Amikor távozott hazulról, mindenki szépnek látta, arcán ruzsával és minden kozmetikai szépítéssel, míg ha otthon volt s a folyosón látták, akkor ráncosodó képű öreg asszonnyként hatott. A viceházmesternek feltűnt, hogy

Köhler Amália már egynehány napja nem adja ki a szemetet és semmiféle életjelt nem ad magáról.

Azonnal figyelmeztette gyanújára Hornyák Vince házfelügyelőt, aki viszont azonnal a közelben posztoló Mészáros I. Sándor rendőrt hívatta. A házmester és a rendőr felmentek a negyedik emeletre és valószínűleg megtárorodtak, mert amikor beléptek a szobába, akkor már határozottan erős, fojtogató hullaszag csapta meg orrukat.

A holttestet nem láthatták, mert az le volt takarva az ablaktól baloldala elhelyezett ágyon a rózsaszín huzatos paplannal.

A rendőr előírás szerint nem akarta a halál, a holttest fekvését megváltoztatni és ezért mindössze csak óvatosan emelte fel a rózsaszínhuzatos paplant, de így is mindjárt konstátálta a házmesterrel együtt, hogy

Köhler Ottóné majdnem teljesen megfeketedett, megpuhadt holtteste fekszik a paplan alatt az ágy párnáján.

A rettenetes eset felfedezése után Mészáros rendőr azonnal értesítette a VII. kerületi kapitányságot és a főkapitányságot, ahonnan nagy rendőri bizottság szállt ki a helyszínre. A nyomozást az ügyben Vogl József rendőrkapitány kezdte meg, aki mindezek előtt alapos helyszíni szemlét tartott. A hullaszag meglehetősen erős, edzett rendőrszervezet kell ahhoz, hogy órákig kibírja a zártablaku kicsi szobában.

Az egyik negyedik emeleti lakónő előadása szerint

szombaton este kilenc óra tájban látta Köhler Amáliát a ház előtt sétálni egy nyulánk, harminc év körüli borotvált arcu harminc év körüli barna prémkabátos férfivel. Némileg beszéltek és vitakoztak.

Végül is mind a ketten felmentek a negyedik emeleti lakásba. Ezt a körülményt erősíti meg a házmester előadása is, de van

egy másik lakó, aki ugyancsak szombaton este egy zöld télikabátos huszonöt év körüli fiatalembert látott megfordulni Köhler Amália lakásán.

Az igazgatói szomszédok és a házfelügyelő előadásából azt állapította meg a rendőrség, hogy Köhler Amáliát minden valószínűség szerint szombaton éjszaka gyilkolták meg és így

holtteste négy napig hevert felfedezetlenül a rendkívül népes, csupa egyszobás lakásból álló házban.

Féltizenkét órakor érkezett meg a törvényszéki orvos és a vizsgálóbíró. Ugyanakkor megérkezett már a hely-

színére Laky Lajos detektív főnök és Angyal László detektív főfelügyelő is és ekkor megkezdődött a holttest orvosi megvizsgálása.

A megkékült, megsárgult, rettenetesen felpuffadt holttest ott feküdt az ágyon. A szerencsétlen asszonyon lilarózsás háziruha volt, nagyon zilált állapotban és alatta rövid ing.

Ezenkívül más ruha nem volt a szerencsétlen asszonyon, mindössze a jobb lábán volt meleg papucs, a másik papucs pedig ott hevert, ballába mellette az ágy előtt. Arca valószínűleg be volt temetve a párnák közé, kezei pedig göresösen, a halál utolsó vonaglásában összekulcsolva. A törvény széki orvos forgatni kezdte a holttestet és ekkor meghatványozott mértékben tört elő a hullaszag, még a legedzettebb rendőrtisztviselők is közel voltak az ájuláshoz. És ekkor történt a szenzációs felfedezés.

a törvényszéki orvos a háziruha gyűrött gallérja alatt a szerencsétlen asszony nyakán megtalálta a fulladást és a halált okozó zsinórt, amelynek végén porcelánfogantyú volt. Rögtön kiderült, hogy a függöny egyik huzószínőre volt a zsinór, amivel Köhler Amáliát a gyilkos megfojtotta.

A törvényszéki orvos kétségtelenül megállapította, hogy Köhler Amália halálát fuladás okozta és hogy a tettes a függönyszínőrről fojtotta meg Köhler Amáliát. Hogy előzőleg megtörtént-e az asszony ethileloritál való elaltatása, azt majd csak a boncolás fogja megállapítani.

Tizenkét órakor a holttest megvizsgálása és a halál okának megállapítása véget ért. A holttest elszállítása után, amikor már a dakti-loszkópi felvételek is megtörténtek, Vogl József rendőrkapitány megkezdte a tulajdonképeni helyszíni szemlét, a részletes házkutatást.

Ez ethileloridos üvegen, a négy cigarettavégen és a késsel vagy ollóval levágott függönyszínőron kívül más bűnjelét az első helyszíni szemle alkalmával még nem találtak. Ellenben megállapították teljes határozottsággal azt, hogy

a gyilkos a legnagyobb lélekjelenléttel követte el tettét és minden valószínűség szerint elvitte mindazokat az értékeket, amiket a szegényes milőben élő asszony lakásán megkaparinthatott. Részletes házkutatás során mindössze 600 korona készpénzt találtak az asszonynál, amiből kétségtelenül arra kell következtetni, hogy nem közigyilkosságról, hanem rabló-gyilkosságról van szó.

Értesülésünk szerint a délután felbeszakított házkutatás újabb eredményekre még nem vezetett, mert a rendőri megállapítás szerint

a gyilkos oly hallatlan lélekjelenléttel követte el bűntettét, hogy nem lehetett semmi közelebbi jelet találni egyelőre, aminek alapján, a rendőrség a nyomozást megindítaná. Minden jel arra vall, hogy ugyanolyan nebez lesz a rendőrségnek kézrekeríteni a Kertész uccai gyilkost is, mint Leirer Amáliát gyilkosát.

Debreceni Üvegkereskedelmi R. T.
Debrecen, Rózsa ucca 2.

Üveg-, porcellán-, lámpa-, diszjúráruk, háztartási cikkek és táblaüveg nag. raktára.
Menyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak óriási választékban.

Ajánl dusan felszerelt raktárából a husvéti ünnepekre:

Porcellán étkező-, teás, kávés és üveglikőr, boros-, vizes uzsonna készleteket;

Chinaezüst tál, állvány, virágtartókat;

Alpacca evőeszközt;

Alumínium, zománc, barna fayence (tűzálló) edényt;

Hitelesített vendéglői sörös, boros, pálinkás üveget;

Táblaüveget (ornament, mintázott, tükör) minden méretben.

A nyomozás azonban olyan lendülettel indult meg, hogy a rendőrség számolt arra, hogy a legrövidebb időn belül mégis sikerül kézrekeríteni a vakmerő rablógyilkost.

A nyomozás során előkerült egy könyv, amelybe a meggyilkolt aprólekos gonddal jegyezte fel bevételét és kiadásait. Az első lapon finom, iskolázott, gót betűkkel üzleti feljegyzések vannak abból az időből, amikor kalapszalonya volt az Egyetem utcában. 1925 november 23-ától vasatag vónallal el van választva a könyv s az ezután következő bejegyzések tanúsítják, hogy

milyen nyomorúságosan élt a szerencsétlen nő. Decemberben még volt 50—100.000 korona napi bevétel, attól kezdve a nyomora folyton nőtt. Napi kosztjára alig költött 5—6000 koronát.

Jelentősebb tételek a könyvben csupán a „Für Mady” címen vannak, a macskája számára vásárolt élelmiszerekért, amelyekre utóbb már a mosónőjétől kért kölcsönt.

Az Ifjúsági Vörös Kereszt tér-foglalása Hajdumegyében

Tegnap tartotta a Magyar ifj. Vörös Kereszt hajdumegyeci kerülete ez iskolai évben második vezetői értekezletét, ahol Rickl Antal kerületi elnök beszámolt a vezetőség lelkes propaganda utjairól. Ezeknek nagyszerű eredményeként a tavalyi 77 csoport száma majdnem duplájára 150-re szaporodott, úgy, hogy ma már a megye minden részében kiváló tanító uttorok hirdetik az ifj. Vörös Kereszt hazafias, emberbaráti és kulturális eszméit. Rickl Antal elnök ezt a hatalmas terfogalást főleg annak a buzgó és páratlan lelkes agitációnak tulajdonítja, amit e téren Vasady Lajos helyi megbízott, Hajdumegye felelőse fejtett ki, amiért is a legnagyobb elismerését fejezi ki neki.

Karácsonykor Amerikából 455 csomag szeretetadomány érkezett, amit a helybeli és vidéki polgári elemi iskolai csoportok között osztottak szét. A központ küldött a ref. főgimnázium számára egy könyvkötészet felszerelést s az ifj. Vörös Kereszt eljárója számára egy babakelengyét.

A Magyar ifj. Vörös Kereszt öt éves fennállásának évfordulója alkalmából az országos végrehajtó bizottság Rickl Antal megbízott kerületi elnök, Versényi Klára és vitéz Csánky Adorján helyi megbízottakat, akik az egyesület megalakulása óta annak szolgálatában állanak és az ifj. Vörös Kereszt gondos továbbfejlesztésében hathatósan közreműködtek, az Ifj. Vörös Kereszt ezüst érmével tüntette ki, a következő csoportvezetők pedig helyi megbízottak lettek: Debreczeni Ferenc, Kovács László, Orosz István, Szücs János, Mező Erzsébet, Földes Elek, Szabó Miklós, Pálffy Lajos, Kondor Erzsébet és Dicsőffy Margit.

Pünkösztkor a hajdumegyeci kerület a debreceni cserkészcsapatokkal együtt nagyszabású vásárral kapcsolatos közös kiállítást rendez.

CSENDES és EMMY
nőldívat szalonja
PIAC-UTCA 38.

Pénteken és szombaton tárgyalja a jog- és pénzügyi bizottság az 1926. évi költségvetést

Vargha Elemér dr. tb. főjegyző most hívta egybe a jog- és pénzügyi bizottság ülését, amelynek tárgysorozatán nagyjelentőségű ügyek sorozata van. Ezek között is jelentősebb a költségvetés, amelynek tárgysorozatán való szereplése miatt a bizottság elnöke arra számít, hogy a jog- és pénzügyi bizottság nem is fejezi be a tárgyalásokat egy nap alatt, hanem azokat másnap is folytatnia kell.

Az elnök a bizottság ülését péntek délután négy órára hívta egybe, azonban igen valószínűnek látszik, hogy csak szombaton tudják befejezni.

A tárgysorozat szerepelnek a következő ügyek: A kultuszminister leirata a Déri-muzeum építő bizottságának kiegészítéséről, amelybe tudvalevően a város Cz a k ó Elemér dr. ny. államtitkár is meg akarja hívni. Ott szerepel a tanács előterjesztése az embervédelmi kiállításon való részvételről. A Magyar Cserkészszövetség kérelmére egy Debrecenben felállítandó cserkészház céljára a Nagyerdőn telek átengedése. A tanyai lelkészségek részére telek és föld adományozása. Nagy jelentőségű ügy azután a

városi haszonbérlet kérelme haszonbérlet-szállítás és a haszonbérleti szerződésből való kibocsátás iránt. Megemlékeztünk ugyan is már arról, hogy a haszonbérlet oly rossz helyzetbe kerültek, hogy szerződésbeli kötelezettségeiknek egyáltalán nem tudnak eleget tenni és így egymásután jelentkeznek a városnál, hogy szállítsák le haszonbérleteiket, halasztást adjanak és engedjék ki őket a haszonbérletből, mert tönkrementek és a gazdálkodást folytatni nem tudják. A városi tanács ezeket a kérelmeket gyűjtötte össze és ezeket terjesztte be most a közgyűlés elé, hogy mint illetékes faktor, ez döntson ezekben az ügyekben esetleg generális intézkedésekkel.

A Lovaregylet a szokásos támogatást kéri az idei lövésznyekre. A vegykísérleti állomás elméleti felfedezéseinek gyakorlati követési céljára kér tíz hold földet a Hort-bágyon.

Végül a tárgysorozat utolsó pontjaként szerepel a város 1926. évi költségvetése, amelynek 8 milliárdos deficitje körül bizonyára több felszólalás fog elhangzani.

Husvét előtt helyezik el a Déri-muzeum alapkövébe az új okiratot

Megemlékeztünk arról, hogy Csűrös Ferenc dr. fogalmazásában új okirat készült, az első okirat kiegészítésével, amelyet a Déri-muzeum alapkövébe helyeznek el. A művészi kivitelű szép okirat, amelyet Zoltay Lajos muzeumigazgató készített, tartalmazza azokat az eseményeket, amelyek az alapkövétel óta történtek és amelyek az építés megkezdésének készletését okozták. Az okirat szövege a következő:

Udv az Olvasónak!

A Déri-muzeum alapkövét a belhelyezett iratokkal Debrecen város közönsége nagy ünnepélyességgel Déri Frigyes muzeumalapító jelenlétében 1923. évi szeptember hó 23. napján helyezte el a Múzeum telkéről kielölt és megszerzett ref. kollégiumi fűvészkertben, amelynek a város törvényhatósági bizottsága a Déri-muzeum nevére adta.

Azonban utóbb az alapkönek más-hová helyezése vált szükségessé. Ez alkalommal a benne levő iratokat kiegészítjük jelen feljegyzésünkkel, mely az alapkövétel után az építkezés megkezdéséig történt eseményeket adja elő a következőkben:

1924. október 27. napján hirtelen halálal eltávozott az élők sorából Déri Frigyes ur, Debrecen város nemesszivü maccenása. A halálos alkalmával a város közönsége hozzá méltó módon adott kifejezést gyászának és fájdalmának. A muzeum építése sem kezdődhetett meg, mert az építési alapul szolgáló értékpapírok árfolyama annyira csökkent, hogy nem fedezte többé az építkezés költségét.

A város törvényhatósági bizottságának 1925. január 31-én tartott közgyűlése nem akarva az építkezés ügyét elejteni, azt az ajánlatot tette az államkormányzatnak, hogy engedje át a Déri Frigyes ur által építési alapul szánt értékpapírokat Debrecen városának, viszont a város közönsége kötelezi magát arra, hogy felépíti a Déri Muzeumot.

Az államkormányzat az ajánlatot elfogadta. Dr. Magoss György polgármester indítványára a törvényhatósági bizottság 1925. január 12. napján egyhangú határozattal kimondta, hogy a Déri Muzeum felépítését elrendeli. Közben a Déri-gyűjtemény anyaga Bécsből haza érkezett és azt a város küldöttei az államkormányzat megbízottaitól 1925. május 23-án hivatalosan átvették és ideiglenesen a városi képtárban raktározták el Munkácsy Mihály világhírű festménye, az Ecce homo kivételével, amely egyelőre Budapesten a Mücsarnok helyiségében van elhelyezve. A Déri Muzeumnak Györgyi Dénes és Minnich Aladár budapesti műépítésszek által készített terve alapján a vállalatba adás nyilvános versenypályázat útján történt. A törvényhatósági bizottság 1925. július 29-én tartott ülésében a pályázók közül legmegfelelőbbnek talált Tóth és Sebestyén Részvénytársaság debreceni céget bízta meg a Déri Muzeum felépítésével.

Az építkezés azonban újabb haladékot szenvedett amiótt, mert a város vezetősége még egy kísérletet tett arra, hogy a Déri Muzeum alkalmasabb helyen, a Kálvin-téren, a Cso-

konat-szobor mögötti telken épülhessen fel. De a tiszántúli református egyházkerülettel folytatott tárgyalás nem vezetett eredményre.

Igy az építkezés 1926. február havában a jelenlegi helyen megkezdődött. Mindezeket örök emlékeztető irásba foglaltuk és az alapkövébe helyeztük.

Kelt Debrecenben, az Urnak 1926. esztendőjében, március hó — napján.

Az okiratot ünnepélyes keretek közt helyezik el és azon az egész tanács testületileg vesz részt.

Nyakkendő különlegességek
35—160 ezer koronáig
Frank Edéné!

Eitelték Matteotti gyilkosait

Csietli, márc. 24. Az esküdtek verdiktje alapján Duminit és Fovranot 5 évi, 11 hónapi és 20 napi súlyos börtönre, közhatali jogai életfogytiglani elvesztésére és a bűnper költségeinek viselésére ítélték. Malacriat és Violát felmentették. Az ítéletbe 4 évet bezzámítanak.

Az egységspárt már a mentelmi ügyet is ki akarja kezdeni

Pallavicini mentelmi ügyével kapcsolatban az egységspárt részéről folyosói beszégetések során a mentelmi jog körül bizonyos ideák merültek fel. Egn Nagy János azt proponálta, hogy a mentelmi jogot teljesen szüntessék meg, Dabasi Halász Mónc azt javasolta, hogy mentelmi ügyben ne a plénum, hanem külön bíróság döntsön. Egyik tervnek sem akadt sok híve, Pesty ügyészségügyi miniszter pedig kijelentette, hogy a mentelmi jog olyan alkotmányjogi biztosíték, amelytől nem lehet eltekinteni.

A csütörtöki rádió

- 9.30 Budapest (560): Hírek
- 10.00 Budapest (560): Zenés műs.
- 11.00 Bécs (531—582.5): Hangy.
- 12.00 Daventry (1600): Hangvers.
- 1.00 Daventry (1600): Orgona-hangverseny.
- 1.45 Toulouse (441): Hangverseny.
- 2.000 Róma (425): Hangverseny.
- 3.00 Zürich (515): Hangverseny.
- 4.30 Budapest (560): Szórakoztató zene.
- 4.45 München (410): Haydn-hangverseny.
- 5.00 Breslau (418): Műveitek Róma (425): Hangverseny.
- 5.15 London (365): Táncczene.
- 5.40 Hilversum (1050): Zenekari hangverseny.
- 6.00 Budapest (560): Szinpadi jelenetek és szavalatok. Varsó (380): Hangverseny.
- 7.00 London (365): Táncczene.
- 7.15 Prága (368): Prágai tanítók hangversenye.
- 7.30 Königsberg (463): Kamarazene.
- 7.45 Budapest (560): Felolvasás két új magyar eposzról.
- 8.00 Oslo (382): Hangverseny. Hamburg (392.5): Tavasz szellő (operett).
- 8.10 Brin (754): Cigánybáró.
- 8.15 Bécs (531—582.5): Koncert-akadémia.
- 8.30 Budapest (560): Medek Anna és Weigart Aladár hangversenye. Páris—Eiffeltorony (2740): Hangverseny.
- 10.05 Budapest (560): Kamarazene
- 10.30 Berlin (513—571): Táncczene

ÓRIÁSI SZENZÁCIO

a most megnyílt

„KORZO” CIPOÁRUHÁZ

Piac-utca 16. (Alföldi takarékpótló)

Eddig még nem látott szép, tartós és olcsó árúval. Kérem a kirakatot megtekinteni!

A „Török Gábor baráti kör” 25 éves fennállásának ünnepe

Debrecen város ura társadalmának egyik legismertebb, legrégebbi baráti egyesülete: a „Török Gábor baráti kör” tegnap este a vasúti vendéglő külön termében rendezett ünnepi vacsora keretében ünnepelte fennállásának 25-ik esztendejét; nagyevű alapítójának: Debrecen város melegsívű, mely szeretettel körül vett, volt erdőmesterének: Török Gábornak emlékére fölvatva ujonnan készült gyönyörű művi ezüst serlegét, amelybe ez a jelmondat van vésvé:

„Akkor ürüljön csak e dizkehely,
Ha igaz magyar barátság ünnepe!”

A serleg piros-fehér-zöld virághalmon nyugodott az asztalfőn. A bevezető pohárköszöntőt a kör jelenlegi elnöke: dr. Hutiray József mondta, meleg, közvetlen, megindult hangon esztelvé a multat. Az est ünnepi szónoka: Zivuska Andor volt, ki igen mélyen szántó, mélyeséges hatást keltő beszédel adózott az alapító Török Gábor emlékének és avatta föl a serlegét. Az 50 ága társaság fényes hölgykoszorút is egyesített magában. Az estély forró hangulatban a késő éjjeli órákig tartott.

Amerikából érkezett az első díj a debreceni rádiókiállításra

A debreceni rádiókiállítás ügye napról-napra rohamosan halad előre. Örvendetes jelenség, hogy a debreceni rádiókiállításra a legtekintélyesebb fővárosi gyárak mutatják be legújabb és legteljesebb készülékeiket, köztük olyan kiváló cégek, amelyek a budapesti rádiókiállításra annak kereskedelmi jellege miatt nem szerepeltek.

A debreceni rádiókiállítás tisztán demonstratív lesz, vagyis nem üzleti célokat szolgál,

hanem azt akarja, hogy a Tiszántul és Debrecen közönsége teljesen megismerhesse a mai kor legcsofosabb találmányát: a rádiót. Emellett támogatni kívánja legfőképpen a tiszántuli és debreceni rádióamatőröket. A rádióamatőröknek tehát különösen meg kell ragadni az alkalmat, hogy a kiállításra készülékeikkel megjelenjenek, amelyeket egy szakértőbizottság fog felülbírálni s ennek véleménye alapján osztják ki a díjakat. A rádióamatőröknek március 31-ig kell készülékeiket beküldeni. A rádiókiállítás támogatására, díjak adományozása iránt a rendezőség megkereste a várost, a kamarát, a pénzintézeteket, vállalatokat, kereskedőket. Erdekes, hogy Amerikából jött az első díj a debreceni rádiókiállításra. Nevezetesen Tóth Ferenc, Amerikában élő debreceni kirakattrendező küldött megbízást, hogy az ő nevében is tüzzenek ki díjat a debreceni rádiókiállításra.

**HA REUMÁS,
használgon iszapot a
MARGIT-
fürdőben**

A rádiókiállítás iránt máris igen nagy érdeklődés mutatkozik a Tiszántul minden részéből.

A kiállítás husvét első és második napján fog lefolyni

a vármegyeház disztermében. A beléptidij mindössze tizezer korona lesz. Külön gondoskodás történik a diákság és a munkásság részvételéről.

A rendezőbizottság már fölkérte a rádiókiállítás illusztris védnökeit, kiknek tekintélyes névsorát a napokban publikálja. A rádiókiállításról minden felvilágosítást megad Szegegy Gyula mérnök, a világítási vállalat városi irodájában.

Két és fél évre ítéltek egy furfangos tolvajt

Ungvári Imre debreceni földmives a mult év utolsó hónapjaiban állás nélkül csavargott a városban és hogy élelemre valót tudjon szerezni, lopásra vetemedett.

Elment egyik ismerősének, Csomor Józsefnek a lakására. Ott azt adta elő, hogy izenetet hozott az asszonynak Hajduhadházzról: kérik az ottani rokonok, hogy sűrűsen utazzék hoz-

Egy jólszervezett betörőtársaság szabadlábban maradt cinkosai legyilkolással fenyegetik az ügyészséget és kinhalált ígérnek a nyomozó detektiveknek

Molnár György és Varga Sándor lakásán minden újabb házkutatás meglepő eredményekkel végződött — A rendőrség a jólszervezett bűnszövetkezet szabadon levő tagjai ellen rendkívül erélyes nyomozást indított

Megirtuk, hogy a debreceni rendőrség erélyes nyomozása a törvényszék fogházába juttatta azokat a tolvajokat, akik két év óta a legravaszabb módon végrehajtott betöréseket és lopásokat követték el Debrecenben. Sok lopás ügyében volt kénytelen a rendőrség eredménytelenül lezárni az aktákat, most azonban egyre-másra derülnek ki a régen elkövetett bűncselekmények és kerülnek elő a bűnfelek. A Székely detektívcsoporthetékig tartó megfigyelés után leleplezte a vasúti tolvajokat, Molnár György máv fűtőt és Varga Sándor fuvarost, akiknek a lakásán tartott házkutatás során megtalálták a vasúti raktárból ellopott gyarmati-árakat és a Garai-cégtől a mult év karácsony ünnepén ellopott ruhaneműek egyrészt is. A két betörő sem a rendőrségen, sem a vizsgálóbíró előtt nem volt hajlandó beismerő vallomást tenni és azt adták elő, hogy a lakásukon talált holmikát más csempészte oda, a ruhák egyrészt pedig a zsibogóban vásárolták ismeretlen emberektől. A vizsgálatot a két előzetes letartóztatásban levő betörő ügyében tovább folytatták a detektivek és igyekeznek kézrekeríteni a bűntársait is. A napokban sikerült előkeríteni egy rejtékhelyről több öltözet ruhát, melyet a Neumann-féle ruhakereskedésből loptak el két évvel ezelőtt. A cég üzleti könyveiben levő adatokból és a ruhákön levő sorszámokból kétségtelenül megállapítást nyert a ruhák eredete.

A szénapadlason egy csomó szénát találtak a detektivek szá-

VEGYE MEG MA

Allex

KÉPES
CSALÁDI
LAPJÁT.

AZ EGÉSZ CSALÁDJÁ ÖRÖMÉT LELEI MAJD BENNEI
ÁRA 7500 KORONA.

40 OLDAL.

MINDENÜTT KAPHATÓ!

zájuk. Az asszony elhitte Ungvári állítását és még aznap elutazott Hajduhadházza; a lakását azonban előbb gondosan bezárta.

Ungvári felhasználva az asszony távollétét, a lakásba álkulcs segítségével behatolt és ellopott onnan néhány millió korona értékű ruhaneműt. Hasonló módon hatolt be Varga Antalné lakására is és onnan is ruhaneműket lopott.

A debreceni törvényszék Serly-tanácsa szerdán délelőtt vonta felelősségre Ungvári Imrét és lopás büntetéseért két és fél évi fegyházra ítélte. Súlyosító körülménynek vették, hogy lopásért már több ízben volt büntetve.

legyilkolással fenyegették meg az betörésekért folyik tovább a nyomozás, hanem életveszélyes fenyegetés miatt is. A rendőrség tehát nyilvánvalóan egy nagyszervezeten szervezett tolvajtársasággal áll szemben, mely elég erősnek érzi magát arra, hogy fenyegetni merje a nyomozókat. A névtelen leveleket jó írásu férfi írta, aki tisztában van a helyesirással. A tolvaj társaság tagjai közt ugylát-szik művelt emberek is vannak és az eddig lefogott két betörő inkább csak eszköz volt a betörést irányító kezében. A rendőrség a nyomozást a legszélesebb körben, de nagy óvatossággal folytatja. Remény van rá, hogy az ügyészséget és detektiveket legyilkolással fenyegető cinkosok is rövidesen hurokra kerülnek.

HIREK

A Debreceni Sakk-kör versenye

A Debreceni Sakk-Kör házi versenyének előmérkőzése befejeződtek. Hasonló nivós és nagyarányú házi verseny még nem volt Debrecenben. Három héten át négy csoportban harminckét játékos küzdött egymással s fesszítette meg minden erejét, hogy a döntőbe jutását biztosítsa. Az erős küzdelem következménye, hogy olyan régi jó játékosok is lemaradtak, akiknek bejutására az eredményeik alapján mindenki biztosan számított. (Reichard, dr. Hausner, Kónya, Hajdu). Meglepető néhány fiatal játékos előretörése (Bocán, Molnár, Jagicza), akik a döntőmérkőzésen is bizonyára sok meleg percet szereznek a régi nagyságoknak.

Döntőbe a következő tizenkét játékos jutott: Az I. csoportból Kiss és Kallós egyformán 5 és fél, dr. Miklós 5 egységgel. A II. csoportból Torma és Vándor egyformán 5 és fél és Schweitzer 5 egységgel. A III. csoportból Jagicza 5 és fél, Molnár és Tólos 5—5 egységgel. A IV. csoportból Boczán 6, dr. Barabás és dr. Kocsis egyformán 5 és fél egységgel.

— Debrecen Rákóczi-ünnepe. Debrecen szabad királyi város tanácsa II. Rákóczi Ferenc fejedelem születésének 250-ik évfordulója alkalmából a városháza közgyűlési termében március 28. napján d. e. 11 órakor emlékünnepélyt rendez. Az ünnepség rendje: 1. Nemzeti Híszkegy; éneklő a Városi Dalárda. 2. Megnyitó beszédet mond: dr. Vásáry István polgármesterhelyettes-főjegyző. 3. Káldy Gyula: Rákóczi Kesergője. Éneklő a Városi Dalárda. 4. Emlékbeszédet mond: dr. Boldizsár Kálmán, városi tb. főjegyző. 5. Szaval: Kardoss Géza, a debreceni Csokonai-színház igazgatója. 6. Himnusz: Éneklő a Városi Dalárda. A rendezőség felkéri az intézmények és egyesületek vezetőit, hogy ülőhely iránti igényeiket a polgármesteri titkári hivatalhoz (telefon 25.), március 27. napján déli 12 óráig bejelenteni sziveskedjenek.

— Váradi Géza igazgató előadása a belvizrendezési munkálatokról. A Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni osztálya rendezésében az alsószabolcsi tiszai ármentesítő társulat balparti áterén folyamatba tett belvizrendezési munkálatok terveit, a Hortobágy—Berettyó löcsatorna munkálataival kapcsolatban, Váradi Géza igazgató főmérnök március 27-én délután fél 6 órakor, a városháza közgyűlési termében megtartandó előadás keretében ismertetni fogja. Erre a közérdekű, nagy gazdasági érdekeket érintő ingyenes előadásra az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az elnökség.

— Az ipartestület közgyűlése. A debreceni ipartestület április 11-én, délelőtt 11 órakor, saját dísztermében tartja huszonhetedik évi rendes közgyűlést. Tárgysorozat: 1. Előjárósági jelentés az ipartestület 1925. évi működéséről. 2. A testület 1925. évi zárszámadásainak betérjesztése, a számvizsgálók jelentése és határozathozatal a zárszámadás felett. 3. 1926. évi költségeloirányzat megállapítása. 4. 14 rendes és 18 póttag választása. 5. Három számvizsgáló választása. 6. Vizsgálóbizottságok kiegészítése. 7. Esetleges indítványok. A közgyűlésre ezúton is meghívja Debrecen város iparosságát az ipartestület elnöksége.

Tavaszi angol ujdonságok Feldheim Imrénél Kossuth-u. 6.

— Rákóczi-ünnepély az Ipartestület dísztermében. Mint közöltük, az ipartestület és az iparoskör együttesen szombat este 8 órai kezdettel Rákóczi ünnepélyt rendeznek, melyre az iparosokat családjaikkal együtt ezúton meghívják. Az ünnepély rendje: 1. Az Iparos Dalegyet éneke. 2. Dr. Szabó Márton főgimnáziumi tanár emlékbeszéde. 3. Palotai Lajos hazafias dalai. 4. Farkas Maczu melodramája zenekísérettel. 5. Az Iparos Dalegyet záróéneke. Az ünnepélyre belépő díj nincs.

— Berugott és meggyilkolta a barátját. Becskerekről jelentik: Batos községben a Bogdánovics féle vendéglőben vasárnap több falubeli legény mulatott. Az egyik asztalnál Mesterov Milán és Adamov Szimo ültek, akik régi jóbarátok. Több liter bor elfogyasztása után összeszólalkoztak. Az vendéglős kitudszkolta őket az uccára, ahol folytatták a verekedést. Mesterov Milán megleste Adamot, amint egyedül hazafelé tartott. Utólérte és zsebkésével átvágta a nyakát. A gyilkost letartóztatták és bekisérték a becskereki államügyészség fogházába.

„SZÖNYEGÜZEM“ javít, takarít, portalánít. Telefon: 84. Bathien ucca 23.

— Lezuhant a szénás szekérről. Szerdán délben a Simonyi uton egy szénás szekérről lezuhant Timesák József 38 éves kocsis. A zuhanás zajától megvadult lovak átvonszolták a szekeret a szerencsétlen kocsison, aki a fején és mellén súlyos sérüléseket szenvedett. A közelben posztoló rendőr elfogta a megvadult lovakat és értesítette a mentőket, akik a kocsist első segélyben részesítették és beszállították az egyetemi sebészeti klinikára. Az állapota súlyos. A rendőri vizsgálat megállapítása szerint a szerencsétlenséget az okozta, hogy a szénát nem rakták elég gondosan, az eltolódott és a szekeret feloldalra billentette. Így zuhant le a kocsis és került a kerekek alá.

Bettelheim sátorlajuhelyi bankigazgatót vád alá helyezték az olaszliszakai milliók ügyében

Megírtuk, hogy az olaszliszakai hamis milliók ügyében a vizsgálóbíró befejezte a nyomozást és az iratokat átadta az ügyészségnek. Az ügyészség a nyomozati iratok alapján elkészítette a vádiratot és vádat emelt Friedlaender Frigyes újpesti kereskedő, Friedlaender Salamon és Chajem, valamint Bettelheim Sándor bankigazgató ellen.

Friedlaender Hermann, az olaszliszakai csodarabbi ellen, mivel semmi terhelő adat sem került fel vele szemben, az eljárást megszüntették és visszaadták neki azt a 600 millió koronát, melyet kaució fejében követeltek tőle szabadlábra helyezésekor.

A vádirat ellen Friedlaender Frigyes és a két Friedlaender-fiu nem élt kifogással, hogy így az ügy mielőbb főtárgyalásra kerüljön. Bettelheim Sándor sátorlajuhelyi bankigazgató azonban a vádirat ellen kifogásokat adott be

és így ügye a debreceni törvényszék vádtanácsához került. Ez elutasította az ügyészség vádiratát és nem helyezte vád alá a bankigazgatót.

Az ügyész felebbezése folytán a vádtanács elutasító végzése a tábla elé került, melynek Perjessy-tanácsa a napokban foglalkozott a vád alá helyezés kérdésével és az ügyészség álláspontját elfogadta, vád alá helyezte Bettelheim Sándort. A tanács szerint ugyanis abból a tényből, hogy a bankigazgató többek jelenlétében megemmisítette a hamis milliókat és azokat a bank hivatalos helyiségében elégette, megállapítható a bűnrészség.

Az olaszliszakai hamis millióknak régóta húzódo ügye rövidesen főtárgyalásra kerül; értesülésünk szerint a főtárgyalást a debreceni törvényszéken április közepén tartják meg.

— A háború késői áldozata. Balogh Károly 44 éves komádi gazdálkodó a napokban az udvarán lévő ököristállóban egy ruhaszárító kötelre felakasztotta magát. A hozzátartozói csak késő este vették észre az öngyilkosságot. A csendőrök kihallgatták a szomszédokat, de nem sikerült megállapítani, hogy miért lett öngyilkos a jómódu gazdálkodó. A hozzátartozóinak vallomása szerint a háború izgalmai teittek tönkre Balogh Károlyt, aki az utóbbi napokban annyira ideges volt, hogy aludni sem tudott és ha elaludt, hamar felriadt, mert egyre szuronyrohammal álmodott. A debreceni ügyészség a temetésre az engedélyt megadta.

— Egy rab, akinek csak az újvidéki fogház tetszik. Újvidékről jelentik: Érdekes jelenet játszódott le hétfőn Újvidéken, az ügyészségi fogház előtt. Petics Dusánt, akit 1911-ben 15 évre ítélték, de aki a forradalom alatt kiszabadult, nemrégiben újra elítélték 8 évre és el akarták szállítani a mitrovicai fegyházba. Pejics a fogház kapujában megbicsakolta magát és kijelentette, hogy elve nem megy Mitrovicára, mert Újvidéken, az ottani ügyészségi fogházban akarja kitölteni büntetését. Neki másik fogház nem konvenniál. Végül is a rendőrség megvasalva, a mentőkocsin szállította ki a pályaudvarra.

— Egy örült rémtette Nápolyban. Borzalmas családirtást követett el egy Nápoly melletti faluban Poggio-Marmóban egy örült ember. Hirtelen örült meg, magához vette fejszéjét és átrohant a szomszédjához, egy másik paraszthoz. A férfi nyitott neki ajtót, azt egyetlen fejszevágással leterítette, majd berohant a szobába, ahol az asszony ült, aki négyhónapos csecsemőjét szoptatta és négy esztendő kislányát taníttatta. Az örjögő ember először az asszonyra rohant rá, szelöccsantotta a koponyáját, majd a két gyerekkel végzett. A segélykiáltásokra az uccáról berohant egy ember, de az örült egy törzsúrással ezt is megölte. Tettének elkövetése után sikerült elmenekülnie, úgyhogy nyoma veszett. Az egész falu rémületben van,

mert nem tudják, hogy melyik percben fog ismét rájuk törni a dühöngő elmebeteg.

— Aller Képes Családi lapja. Magyarország legértelmesebb lapja, amelynek legfőbb előnye az, hogy valóban családi lap. A családnak nem lehet olyan tagja, aki még ne találja minden számban a maga olvasni valóját, edves rovatát, amelyek közt nemcsak szórakoztató, hanem igen sok tanulságos és oktató rovat is van. Az Aller Képes családi Lapja bővelkedik a legszebb képekben, nagy eredeti színes képei csodálatosan szépek. És ami legfőbb a lap elképzelhetetlenül olcsó ügy, hogy minden család megszerezheti a lapot.

RISKÓ BÉLA

női divatterme
Ferenc József-ut 26. sz.

— Közeldeik a husvét! Mivel szezezzünk kicsinyeinknek örömet? Vásároljon husvétit nyulat, tojást! Rendkívül alkalmas husvétit ajándékok a Meinel-cég husvétit készített csokoládé- és pralinea különlegességei. — Siessen a Meinel-cég Ferenc József ut 59. alatt levő fióküzletében.

— Női bőrkesztyű, mosható, női glacé, női és férfi kutyabőrkesztyűk párpai 120.000 korona, női divatkesztyűk (Phantasie) 40.000-tól 130.000-ig kapható Vitériusnál, Piac u. 16. Al-földi palota.

— Izléses, tartós, szép szobafestő-, mázoló munkálatokat szolid árban, kedvező feltételek mellett készít Mandel festő, Péterfia 36. Telefon 14-61. Köztisztviselőknek engedmény.

— Tűkörgyártás, üvegcsiszolás, kirkatok tükrözése. SIpkovits, Szlv u. 14—15. Telefon 356

— Varrógép-javításokat szakszerűen, gyorsan és olcsón eszközöl a Singer varrógép részv. társ., Piac-ucca 79.

— Tavasz menetek. 1926 — Nemzetközi kiadása megjelent. Ára 40.000.— K. Kapható: Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

— A Margit-fürdő összes zuhany-ermei kellemesen fűtve nyitva vannak.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Yu-Shi. Operett C) bérlet.

PÉNTEK: Yu-Shi. Operett. A) bérlet.

SZOMBAT: Yu-Shi. Operett. D) bérlet.

VASÁRNAP délután: Alexandra. Operett. Este: Yu-Shi. Operett. Bérletszűnet.

HÉTFŐ: Cyrano de Bergerac. Dráma. Bérletszűnet.

KEDD: Cyrano de Bergerac. Dráma. Bérletszűnet.

SZERDA: Cyrano de Bergerac. Dráma. Bérletszűnet.

A színház iroda hírel:

Yu-Shi operett új betanulással először ma C) bérletben. Az exotikus japán tárgyú operett, mely oly poétikusan tárgyalja a kis japán lány bájos szerelmi történetét, egyike a legkedveltebb daraboknak ma is és a külföldön is állandó műsordarabja több színháznak.

Alexandra, az operettek királynője olcsó helyárrakkal vasárnap délután közkívánatra.

Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház kiváló művésze hétfőn kezdi meg 3 estén való vendégjátékát, Rostand feleségesen poétikus Cyrano de Bergerac romantikus drámájában.

Mozgósínházak:

VIGSZÍNHÁZ: Világattrakció! A két csavargó, Pierre Decoucelles „Les Deux Cosses” című regénye két részben, 15 felvonásban. A címszerepekben Ivette Guilbert és Leslie Shaw. A kitűnő író mintha nem is regénynek, de egyenesen filmnek írta meg a meséjét, amelyben egymást váltják a meglepetések egy idegizgató dráma keretén belül. A két csavargó az egész világon elismerést aratott.

APOLLÓ: Kizárólag csak felnőtteknek! Három ragyogó színészi produkció még az attrakciók közül is kiemel a Bün piacán című 8 felvonásos drámát. Lil Dagover, Margarete Kupfer és Hans Mierendorf játszik a megragadó és mindig hálás címszerepeket. A bemutatón a közönség színi nem akaró tapsal adott tetszésének kifejezést. Megelőzi: Gaumont világhíradó.

Jönnék: Szókimondó asszonyság (Madame sans gene) Gloria Swansonnal, A hattyú Adolph Menjouval.

METEORBAN csütörtökön, Gyümölcsoltó Boldogasszony napján: „Az elsüllyedt világ”, amerikai világattrakció. Kísérő film: „Sicc és a csodálampa”. Előadások 4, 6 és 8 órakor.

Péntek, szombat, vasárnap, március 26., 27., 28-án.

APOLLÓ: Molnár Ferenc remekműve, a Hattyú, vigjáték 6 felvonásban. Rendezte: Dimitri Buchowetzki. A főszereplők Adolph Menjou és Ricardo Cortez. A régmúlt idők kékvirágos regényessége vonul el előttünk a hercegkisasszony és a nevelő idillikus szerelmében. A megváltoztatott cselekmény derűs és drámai jeleneteit a film kielezett felvételei tüntetik elő. Az udvari szertartás pompás karrikatura. Kísérő: Ilyen az élet a Rivierán. Harry szerencsésje.

VIGSZÍNHÁZ: Világattrakció! A szókimondó asszonyság, Gloria Swanson parádés szerepe. (Madame sans gene), Victorien Sardou színművének filmváltozata. Az amerikai kinematográfia és világraszóló alkotásainak felvételei, mint azt a klasszikus színpadi remek megkívánta, a helyszín és a valódi rekvizitumok felhasználásával történetek s így a legelőkeltebb illúziót varázsolja elénk. A fővárosban elért siker felülmúlt minden varakozást.

Csütörtök

március 25.

Péntek, Szombat, Vasárnap

Apolló

Kizárólag csak felnőtteknek!
BÜN PIACÁN.

A HATTYÚ

Adolph Menjou, Frances Howard és Ricardo Cortez-el

Vigszínház

A két csavargó.
Két részben egy előadásban.

GLORIA SWANSON-nal

A szókimondó asszonyság (Madame sans gene.)

SPORT

A csütörtöki program

A DKASE összes játékosai és az érdekeltek e hó 25-én, este fél 8 órakor a Kereskedő Társulat kistermében szakosztályi ülésre megjelenni sziveskedjenek. Angyal.

DVSC—Ferencvárosi Vasutas Sport Club délután fél 3-kor, Vasutas pálya. Ma délután játsza le a Vasutas Sport Club a KANSz serleg elődöntőjét. Ellenfele a budapesti III. oszt. egyik jóképességű csapata, a Ferencvárosi Vasutas Sport Club, amely a Szegedi Vasutasokat verte a további küzdelemből. Ha az eredményt reális körülmények között érte el a Ferencvárosi Vasutas, akkor a Debreceni Vasutasnak kemény küzdelmet kell vívni a győzelemért.

DEAC—NyBSE. Bajnoki mérkőzés. Délután fél 4-kor, Nagyerdő. Az egyetemi csapat a Börösöket látja vendégül a nagyerdei pályán. Tekintettel az egyetemi csapat kitűnő formájára, győzelme biztosra vehető. Előzőleg a zsidó realgimnázium és a főreáliskola alsóosztályú csapatai küzdenek a KISOSz labdarúgó bajnokságért.

A ker. középiskolai mezői futóbajnokság ma délután lesz a DTE nagyerdei sporttelepén délután fél 4 órakor.

Budapest. MTK—Rapid, FTC—UTE komb.—Sparta (Prága.)

KÖZGAZDASÁG

2500 koronával drágult a buza

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése a következő: 70-os tiszai buza 377,5—390, felsőtiszai 375—377,5, fejmégyei és egyéb dunántúli 372,5—375, pestvidéki 375—377,5, 77-es tiszai 382,5—385, felsőtiszai és pestvidéki 380—382,5, fejmégyei és egyéb dunántúli 377,5—380, 78-as tiszai 385—387,5, felsőtiszai és pestvidéki 382,5—385, fejmégyei és egyéb dunántúli 380—382,5, 79-es tiszai 387,5—390, felsőtiszai és pestvidéki 385—387,5, fejmégyei és egyéb dunántúli 382,5—385, rozs 215—222,5, takarmányárpa 225—235, sörárpa 300—330, köles 185—195, zab 242,5—252,5, tengeri 175—177,5, korpá 162,5—165 ezer korona ab Budapest métermázsánként.

Valutapioriolumok: Angol font 346.660—348.660, belga frank 2853—2873, cseh korona 2110—2118,5, francia frank 2496—2516, dán korona 18685—18745, dinár 1252—1259, dollár 71175—71475, hollandi forint 28585—28725, lengyel zloty 8825—9125, lei 296—302, leva 500—530, lira 2872—2897, német márká 16974—17024, osztr. schilling 10050—10085, norvég korona 15215—15265.

A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az

István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mórsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Nem kerül pénzébe!

Győzdön meg, hogy butorszükségletét nagyon olcsón szerzheted **FENYVÉS** butorruházában, Kistemplomnál.

Ágyelők, összekötők, futó- és nagyszőnyegek, padlólinoleumok legolcsóbban

Átvetők, garnitúrák és angorabőrök gyári árban

Függöny

műveszi kivitelben, 2 szárny, 1 draperiával K 125.000—, 160.000.— és minden árban

Gummikabát

férfi és női óriási választékban

Haas Lipót

Linoleum és szőnyegáruhaza
Ferenc József-út 58.
Telefon 9-63.

Megkezdődött a nagy husvétii üveg-, porcellán- és zománczott edényvásár KNÖPFLERNÉL,
Csapó-utca 20. szám, (Városi zenede.)
Mielőtt szükségletet akarja szerezni, győződjön meg **olcsó áratról.**

Radió. GÖRCSÖS LAJOS

BATTHYÁNY-UTCA 26.
Raktáron tart rádiókészülékeket és ezek alkatrészeit a legutányosabb helyen. Villamos seiyem ernetek, izzólámpák stb.

husvétii fűszerárak kaphatók.
Eisenberg Testvérek
Hatvan ucca 35.

Épület- és butorvásalások, furnérok

Bészler Lajosnál
Széchenyi-u. 2.

Reklám ár! Reklám ár!
Eddig még nem létezett!

„Debreceni posta“

25 drb kiváló minőségű levélpapír és 25 drb boríték, seiyempapír béléssel csinos dobozban

1 pengő 20 fillér
15.000.— korona.

Kapható:
Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésben a főposta mellett. Telefon 54

KEREKPÁROK

kedvező fizetési feltételek mellett
Rosenberg és Hammer
cégnél **Piac ucca 8.** Telefon 430.

TELEFONOK,

villamos szerelési anyagok, izzók, dynamó huzalok gyári árban. **Földvári,** Debreceni Első Elektrotechnikai Gyar, Széchenyi u. 55. Telefon 168.

Husvétii tej

és mindenféle fűszerárú kapható
Grünbaum Pál
Erzsébet út 22. Telefon 13-42.

GYERMEKDIVATHÁZ

ÜZLETHELYISÉGÉT
Simonffy-utcáról
VAROSHÁZ ÉPÜLET,
főkapu mellé helyezte át!!

Részletfizetésre

is csinátok divatos tavaszi gypajuszövetekből

férfi, fiu- és gyermek öltönyöket

méret után, divattalp szerint. Választott fazonra ugyanoly árban, mint amennyiret készen azt bárhol beszerezhetné. Tessék próbarendelést csinálni. Raktáron tartunk kész tavaszi felöltöket, gummi-köpenyöket dus választékban.

Tegdes Károly utóda
Csapó ucca 8.

Háromféle **MIRA viz van,** mindegyik más fajta:

MIRA keserűviz, amely enyhén és biztosan meghajtja,

MIRA gyógyviz gyomor, bél- és májbajt eltüntet,

Epekövet, cukorbajt gyógyít és szüntet,

Baby viz a gyermek gyomrát hozza rendbe,

Jólemészt, könnyen székel s nyugton alszik, csendbe.

Kérdezze meg orvosát!

Központi iroda:
„MIRA“ R. T.
Budapest, V., Hold ucca 1.
Kapható mindenütt.

Ha igazán jó husvétii

szilvóriumot akar, akkor a

SZILÁGYSÁGI

szeszkeroskedésben

Csapó-u. 7. vásároljon.
Eladás nagyban és kicsinyben.

Pénzének ellensége, ha **KALAPOT** vesz addig, míg meg nem nőzte

M. Nagy Mihály

kalaposmester női- és férfikalap nagyraktarat Debrecen, Csapó-u. 17 (Színházi átjáró.)
Telefon 10 38.
Kitüntette aranyéremmel.

Legújabb női tavaszi köpenyek
Modell szövetruhák legolcsóbban beszerezhetők
Barta Ferencné női divatházában
Piac-utca 55. (Hungária kávéház mellett)
Angol köpenyek — 400,000 koronától
Govarkoat kabátok — 450,000 koronától
Szövetruhák — 250,000 koronától

OLCSÓSÁGI! OLCSÓSÁGI!

Még mindig érvényben vannak az

Arany Bika Divatház

(Bika-épület)
rendkívül olcsó árai.

Siessen mindenki a szükségleteit mielőbb beszerezni. Az összes raktáron levő árukat, u m női és férfi szöveteket, seiyemeket, zellreket, vásznakat, epogokat, női és férfi fehérneműket, kötött-árukat, harisnyokat

mélyen leszállított árban árusítjuk.

Hitelképes egyének részletfizetésre is vásárolhatnak.

Nagy maradékvásár!

OLCSÓSÁGI OLCSÓSÁGI

NEUMANN MIKSA cipőáruháza Debrecen, Piac-u. 41.

Nagyszámu helybeli és vidéki vevőim kívánságára a

15% árengedmény március 31-ig marad érvényben.

Csak elsőrendű cipők kerülnek eladásra! — Az üzlet a déli órák alatt is nyitva!

Friedländer Testvérek
szőlőbirtokosok
Hatvan-utca 37 sz.
Telefon 1034.
Ajánlják sajátte mású kokadl
כשר של פסח
husvétii boraikat
mérsékelt áron.

Rádió készülékek
és elsőrendű alkatrészek legol-
csóbb árban, legkedvezőbb fizetési
feltételek mellett beszerezhetők
a **Budapesti Feszékes-rádió**
laboratorium kérszelete
BRAUN rádió-szaküzlet
Csapó-utca 11.

GYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csaornázás
és fürdőberendezés vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.
TELEFON 9.37

Padiólakkok
kiváló minőségben, ugyszintén
mindennemű festékek
nagyon olcsón kaphatók
STERN festéküzletében,
Piac-u. 10., a Birkával szamban
Ugyanott poloska és svábbogár-irtó a
volt minőségben ismét kapható.

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedés

e heti könyvujdonságai:

Ujhelyi Nándor: Színészno dicsősége
és szerelme. (Ujhelyi legujabb re-
génye egy színészno szédületes
karrierjéről.)
Pengő 5.60 Korona 70.000.—

Werner Emilia: Széttört bílncek. (A
kiváló íróno legujabb, magyarul
még ismeretlen regénye.)
Pengő 3.40 Korona 42.500.—

Dosztojevszkij: Bűn és bűnhődés. 3
kötet. (A halhatatlan Dosztojevszkij
leghíresebb regényének új kiadása.)
Pengő 7.— Korona 87.500.—

Péter Jenő: A vas. (A vasipar fejlé-
désének népszerű ismertetése.)
Pengő 1.40 Korona 17.500.—

Klomp Gusztáv: Timárság. (A bőr
készítésének könnyven áttekinthető
ismertetése.)
Pengő 1.40 Korona 17.500.—

Gordon Phillips: A robbanópor. (Jó-
ízű angol humorral telített élénk
fantáziájú regény, gyorsan változó
komikus helyzettel.)
Pengő 4.— Korona 50.000.—

Jaques Lombard: Éjjeli vallomás.
Kötve. (Egy bájos milióji regény.)
Pengő 5.80 Korona 72.500.—

Biró Lajos: Házasság. Kötve. (A ki-
váló író legujabb erkölcsregénye.)
Pengő 5.— Korona 62.500.—

Gorkij: Gorgyjejev Foma. (Egy szen-
vedélyes élet története. Gorkij
reprezentatív regénye.)
Pengő 6.— Korona 75.000.—

Kapható:
Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a főposta mellett.

Telefon 24.

PERZSA

és más szőnyegek, szoba-
összekötők; futók, hencser-
átvetők, ágy- és asztalterítők,
paplanok, takarók, habnák és
angóra bőrből stb.

Nagy Husvétii Vásárt rendez

Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19.
a Csokonai színházzal szemben. — Telefon 11-18.

OLCSÓ! DIVATOS! SENZÁCIÓS!

**Már az olcsóbb vámtarifa
mellett a legszebb külföldi
tavaszi ujdonságok megérkeztek**

az Apolló Divatáruházba

Piac ucca 67. Vármegyeházzal szemben.

Tavaszi kabátok és kabátanyagok (ottomán, ripsz,
koverkot) női és férfi ruha- és kosztümszövetek,
eredeti francia Lioni selymek, creppek, marocáinek,
vásznak, zefírek, libertik, harisnyák, női és férfi
fehérneműek divat és ár tekintetében is szenzációsak.
Hiteles egynék részletfizetésre is vásárolhatnak.

ÓRIÁSI SELYEMVÁSÁR!

**Öntött és zománcozott
lemezedények**

s mindentéle háztartási cikkek nagy lerakata

Sesztina Lajos

vasnagykereskedés
Debrecen, Piac ucca 23.

Ferfi ruhát, férfi, női- és gyermekcipőt

előnyös fizetési feltételek mellett vásárolhat a

Pannonia Részletáruházban

KÖVESI és NEUMANN, Simonffy-utca 7.
Be. Árat a saroktól második ajtón.

**Tavaszi utcai és alkalmi ruhák
festője és tisztítója**

B I R Ó
festő- és tisztítómlévek.

Központ: Arany Bika és Péterfia-utca 30.

כשר של פסח Fűszerárunk כשר של פסח

legelőnyösebben beszerezhetők

ADORJÁN és MANDEL

fűszernagykereskedő cégnél

Piac-utca 83. az udvarban.

Telefonszám 470. Nagyban és kicsinyben.



Debrecen, Piac-utca 79.

Valódi francia és angol
**Coty-Houbigant-Guerlain-
Roger-Gallet-Atkinson** cégek
gyártmányai, Puder, parfüm, kölnivíz,
ajakír, szappan stb. különlegességek
legolcsóbb gyári árrért beszerezhetők a
Korzó drogueriában
Piac ucca 42.

Hogy ne legyen lelkifurdalása

a husvétii ünnepekre, ugy

Berger Zsigmondnál

Piac-utca 66.

szerezze be

כשר של פסח Husvétii כשר של פסח

üveg-, porcellán- és

zománc edényeit.

Sima tányér . . 4500 kor.

Duplaerős tányér 5500 „

Boros pohár . . 1800 „

Vizes pohár . . 2500 „

Feltűnő olcsó árak!

Butorok

elismerten legjobb minő-
ségben, eredeti gyári áron
szerezhetők be a

Debreczeni Fairpar rt.
városi üzletében
KIRÁLY-U. 4. sz.
Kedvező fizetési feltételek.

Lakásdiszítési
kézimunkák
függönyök ágyterítők
készülnek

KLEIN IMRÉNÉNÉL
Darabos-utca 57.

VASUTI SIN

jókarban, folyóméter kb. 26 kg.,
összesen kb. 16,000 kg., bal
váltó, keresztelés, egy tételben

ELADÓ.
Értekezés **GOLD JÓZSEF-nél**
Piac ucca 68. sz., II. emelet.

Minden olcsó vámmal van átszámítva
SZABÓ és ZENGEVALD
 rőfős- és rövidáru üzletében, Szent Anna-u. 3. sz.
Naponként érkeznek újdonságok.

Megbízható és olcsó
FÜSZERÁRUK כשר של פסח
 beszerezhetők
KLEIN IGNÁC NAGYKERESKEDÉSÉBEN
 Csapó-utca 5.

Nagy husvéti vásár
KILLER EDE butoráruházában
 Debrecen, Ferenc József-ut 68. sz.
 Előnyös részletfizetésre is olcsón vásárolhat.

Mindennemű öntött és zománczott
lemezdedények
 nagy választékban, kiváló minőségben
 legolcsóbban szerezhetők be
a Lámpagyárban
 Piac-utca 58. sz. alatt.

FELHIVÁS!
 A husvéti ünnepek április hó elejére esnek, ennél fogva 1-től kezdve
NEUMANN TESTVÉREK cégnél
 a Tisza-palotában
 a cipők kiszolgáltatásánál előreláthatólag nagy torlódások várhatók.
 Minthogy a cég a nála megszokott gondossággal és lelkiismeretességgel dhajtja m. t. vevőit ezuttal is kiszolgálni, ezért dídotratot hozva elhatározta, hogy j. hó 31-ig bezárólag a legszebb
női, férfi és gyermekcipők
 áraiból k. vevőkönzöntségének 15% engedményt nyújt.

Divat-keztük
 (Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben
 kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek
SCHÖN SÁNDOR kozm., kőszesz- és orvosi műszertárban
 DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Elvállalok mindennemű szobadisz festést,
 színes és dombormű plasztis menyezetek
 és butorfestést a legegyszerűbbtől legdiszesebb
 kivitelig vidéken is.
Bleier József, Arany János-u. 9.

Ügyvédek figyelmébe!!
Új ügyvédi nyomtatványok
 Keresetlevél.
 Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.
 Fizetési meghagyás iránti kérvény.
 Kielégítési végrehajtás iránti kérvény.
 Felszólító levél.
 Meghatalmazás.
A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedüs és Sándor
 Irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papírkereskedésében.

Megkezdődött a **TAVASZI NAGY CSIPKEVÁSÁR**
LANTOS M. vezetésével a **HAJDUSÁGI NŐIDIVATHÁZBAN**
CSAPÓ UCCA 1.
NŐI FEHÉRNEMŰ ÉS HARISNYA KÜLÖNLEGESSÉGEK
 óriási választékban, meglepő olcsó árban.

ÚJ HARISNYA ÁRUHÁZ ÚJ üzlet!
 Szent Anna-utca 2.
 Harisnyák és keztük összes divatszínekben, a legjobb minőségben és legújantyo sabban Harisnya áruházamban szerezhetők be. Sziveskedjék áruim olcsóságáról és kiváló minőségéről egy próbavásárlással meggyőződni. Tisztelettel **Fohn Zoltán.**

Leszállított árak mellett
FEST ♦ ♦ MOS ♦ ♦ TISZTÍT
Hrabéczy
 Széchenyi utca 18.
 1 férfi öltöny vegyileg tisztítva K 80,000
 Galler és kezelők darabja " 1,500

Szoboszlai-ut 1., **KAHAN SAMU** cég alatt
ÚJ FARAKTÁR
 nyílt, ahol kizárólagosan saját termelésű,
 elsőrendű asztalos és mindennemű deszka-
 és építőanyagok szolid árban kerülnek eladásra.
 Tüzifa vagonfételekben. **Telefon 282.**

Halló! Halló!
 Ki beszél ott? Laci, itt Duci bácsi, szervusz Laci, én a Szendrő Sándor zongoraterméből, Batthyany ucca 22. szám alól. Láttad-e már az itt kiállított s kisorsolando zongorát 25.000,000 korona értékben és pedálos cimbalmot, ha nem, úgy gyere mielőbb megnézni és vásárolj sorsjegyeket is, itt kapható és a Schwartz Dániel pipaüzletében, Városházzal szemben, valamint az összes dohánytőzsdékben, mert a sors-huzás már nagyon közeleg, ugyanis április 6 an lesz. Ez többet ér az összes eddigi sorsolásoknál, kevés a sorsjegyek száma, itt holyben van s mindenki meggyőződhetik a valóságról, tehát a vizionlátásig itt várlak. Szervusz.

Bészler és Dávid vaskereskedése
 a Kossuth-szobor mellett.
Szántóvasak, tengelyek, kapák, ásók, ráf-vasak, láncok, szegek stb. nagy raktára.
 Olcsó árak! **Pontos kiszolgálás!**

APRÓ HIRDETÉSEK
 Egyszeri közlés díja 10 szóig 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szőlősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grűnné-trafik Hatvan ucca 35., Meskőné-trafik Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

HÁZASSÁG

HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben ajánl megbízható diszkrét Fischer Irodája Budapest, VII., Dohány ucca 68. III. 14. 2090

ELADÁS

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kőgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementáru gvárában Debrecen, Hatvan u. 7. 2342

NŐI KALAPOK a legolcsóbban szerezhetők be. Jungreisz Mari, Arany János ucca 37. 3580

FACEMENTETEK javítását, szak-szerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére. Debrecen, Hatvan u. 7. 2344

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas Béla utóda, Külsővásártér 16., Arany János uccával szemben. 3677

HATVAN U. 7. szám alatt megkezdődött a husvéti burgonyavásár, mázsánként 55.000 korona. 3676

ZAMATOS háziبور, bakator és laj-szőlőkötől, nem savanyu, literenként 10,000 K. Kapható mindennap, Póroszlay ut 53. 3667

AJTOK, ablakok szoba és konyha-butorkok, portálok festését és zománcozását olcsón vállalom. Butorkból férgeket felelősséggel kiirtok. Lövinger Dániel mázoló és fényező, Nap ucca 11. 3495

AZSÜR filé, angol madérát olcsón és gyorsan vállalom. Miklós ucca 7. — Ugyanott nő részére szoba kiadó. 3547

ANGOL férfi- és nőiszövetek mélyen leszállított árban Weisz Ignác és Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

EGY kisebb fekete ebédle jutányosan, kedvező feltételekkel eladó. Szent Anna 25. 3674

"BICSÉRDY" a "Halál legyőzése" című könyve és dr. Soós Gábor: "Bicsérdy Béla, a természetes gyógy- és életmód feltalálója" című könyve kapható Piac uca 42. Kovács-hirlapirodában. 3678

SESTAKERTI sajtótermésű öbor, 10 literenként olcsón eladó, délelőtlönként, Varga u. 1. II. 7. 3690

BIRTOKELDAS. Debrecenről 13 km. távolságra a hosszupályai kövesút mellett elterülő 342 kat. hold "Szabó-tiszta" elvezetési birtokot a rajta lévő épületekkel együtt egészben, vagy parcellákban is eladjuk. Ügyünköt nem díjazunk. Dr. Hódv és dr. Bószorményi ügyvédek, Piac u. 77. Telefon 7-80. 3662

EGY konzul tükör és egy márványlap eladó. Kertész uca 6. sz. 3683

Egy nagy gázregon eladó. József kir. herceg u. 36. Glücknél. 3577

KÉT antik magyar díófa ruhás szekrény, ágy, asztal, márványmosdó, nagy tükör, egyéb felszerelések elköltözés miatt eladók. Csapó uca 8. szám, keresztépület, albérlőnél. Megtekinthetők szombati, reggel 8-9 óra között. 3669

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban vásárolhat Spiró Sámuelnél, Szentanna uca 5. 2365

KÉZIMUNKA angyalok, előrajzolások, zsurozás, endlítés gépen legolcsóbban Szilágyinál, Széchenyi 1. 2517

BAKOS ISTVAN vaskereskedése, Csapó uca 88. Mindennemű vasárúrcs olcsó beszerzési forrása. 2789

PENZTARCAT, retikült, bőröndöt jól csak Feuerman bőröndösnél vehet. Piac u. 44. 3199

SIRKÖVEK műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál, Fűrdő u. 2. 2753

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a Grünwald cipő üzem gyártmányai. Sas uca. 2381

TÓZIFA és szén legelőnyösebb forrása Erdélyi tűzifa behozatallal. Telefon 12-50 és 10-93. 2751

HA elegánsan óhajt ruházkodni, forduljon Sellyei József uridivat szobához, Péterfia uca 42. 3462

TAVASZI gyenge juhturó és gomolya kapható Turóüzemnél, Darabos 20. Telefon 6-68. 3578

BUTORZSINÓRT, gömbölyű, lapos olcsón készít Barcza paszományos, Degenfeld tér 3. 2979

SELYEMKALAPOK 140.000 koronától, szalmakalapok 100.000-tól kezdve Jungreisznél, Arany János uca 37. 3584

HARISNYAFEJELÉST legjobban, legolcsóbban zsinór-paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 3092

BÁRMILYEN komplikált órák javítását vállalom. Ékszeres a legolcsóbb árban. Zola műorás. Bálózs uca 2. 2436

KOSER sel pészach sajtótermésű koldi rizling bor 25 literenként és feljebb 10.000 koronáért kapható Weisznál, Széchenyi uca 25. 3596

SZÉPEN és olcsón plissézoz Farkas Bella utóda, Külsővártér 16., Arany János uca végén. 3455

BŐSZÖRMÉNYI LASZLÓ földék, házak, kertek, bérletek közvetítő irodája, Miklós uca 7. 3245

ÉLŐ-ES MŰVIRAG, sirszosorok, alkalmi csokrok izléseesen és olcsón kaphatók készen és megrendelésre. Széll Sándornál, Csapó uca 81. 2788

SODRONYAGYBETÉTEK legjobb minőségben 170.000 koronáért, egyéb vas- és rézbutor gyári árban beszereszetők Debreceni Vasbutorgyár Részvénytársaságnál. 3571

PISKOLTY uriszabó üzlete Piac uca 64. Munkákban, árakban vezet. 3093

HARISNYÁK, csipkék, rövidárúk legolcsóbban legnagyobb választékban Binétnél, Hatvan uca 1. 3191

KÖNYVKÖTÉST 6000 koronáért eszközöl Göttesmann könyvkötő, Ceokonai uca 17. 3611

Darabosmész nagyon kiadós, 100 kg. 72.000

Darabosmész hófóhér, megszeléshez, 100 kg. 80.000

Kicsinyben hófóhér, kilószámra 1.000

Oltótmész, régi oltás, félköbméteres nagy láda 160.000

Házhoz szállítva félköbméteres nagy láda 190.000

Portlandcement 100 kg. 120.000

Egeresi stukatorgipsz 100 kg. 80.000

Egeresi alabástromgipsz 100 kg. 120.000

Vagontételben nagy árengedmény! Kapható Petőfi tér 6., mézraktárunkban. Megrendelhető Korona Gőzkegyérgyárnál, Piac 10.

SESTAKERT. Komlóssy-ut 66. szám alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa egy hold szőlővel jutányos áron eladó. Értekezni Monvéd uca 9/B. 4278

DELIGYÜMÖLCS, CUKORKA és csemege nagyban és kicsinyben legolcsóbban kapható Steinberger-nél, Piac uca 75. 2690

ITT az olcsóság hullám Goldberger-nél, déligyümölcsökben, stb., pinceüzletében kicsinyben és nagyban. Csapó uca 21. Telefon 14-14. 2973

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szépen legolcsóbban Libánda, Debrecen, Péterfia 4. 3320

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, Piac uca 75. Díványok, hencserek, garnitúrák raktáron. 2579

CSAPÓ UCA 67., Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű bútorait. 2790

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárúk, mindentéle építési anyagok legolcsóbban beszereszetők Debreceni Működgyárnál, Fűrdő u. 2. 2757

PESTÉKEK, lakkok, firnisz, zománccok, legfinomabb szoba padlóakkok legolcsóbban kapható. Klein Vilmos Arany János 10., udvarban. 2213

ROZSA vetőkrumpli eladó Simonffy uca 33., Lelőtainál. 2395

VASÁRUK, edények, kerítésfonatok, kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, Csapó ucai forduló. 2787

BETONCSERÉP, cementlap, kutygyűrű legolcsóbban beszereszetők Krausz Albert cementgyárban, Kiszévest-ut 2. Telefon 307. 2573

ÉN NALAM már mindenki megkaphatja A két árát 1-től 113-ig, a Koldus grófnét 1-től végig és megjelenti Az amerikai leány 19. füzetét. Aki a 2. füzetet megveszi, ingyen kapja az 1. füzetet és még más füzetek is kaphatók. Vezeli István, Csapó u. 17., újság- és gyümölcs-pavillon. 3314

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes részletfizetésre beszereszetők kirkat-ár szerint rőfös, uri és női divatcikkek, mennyasszonyi kelenyék, rendkívül előnyös feltételek mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19. 3073

EKSZERT részletfizetésre adok. Schiffmann ékszerész, Piac u. 67. 3212

LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, ucai ruhák, alakítások bámulatos olcsón kaphatók és készülnék "Belvárosiban", Kossuth uca 26. 2578

LEGJOBB minőségű tüzlát, porosz-szenet, meszet és mindennemű építkezési és tüzelési anyagot szállít Schiffmann, Pesti uca 3. és Károly Ferenc József ut 6. Telefon 852. 2670

ORAJAVITÁST bármilyen komplikáltat, olcsó árban vállalom. Schiffmann órás üzletében, Piac u. 67. 3211

LUSZTIG ERNŐ asztalos mester. Deák Ferenc uca 10. Vállal műbútorokat, berendezéseket, épület munkákat. Kész konyhaberendezések részlete is kaphatók. 2135

SELYEM- és szalmakalapok olcsón szereszetők be. Matka Anna, Csemete u. 10. 3560

VIZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket kedvezményes fizetési feltételek mellett szakszertűen készít és javít Kovács Gyula szerelőmester. Szent Anna uca 2. 2144

DEBRECENZSKY ISTVAN kárpitos Halköz 4. Kész hencserek, díványok, szalon bőr- és berszely garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készít. 2275

KERESLET

ANGOL-NEMET HÖLGY társalgási vagy gyermekek mellé délelőtti állást keres. "Angol" jellegre. 3686

SZABÓEGÉD azonnal felvétetik Török Bálint uca 2. sz. 3672

UJ szabadalomhoz tízmillió kölcsönt, esetleg társat keresek. Cim a kiadóban. 3668

KÖNYVELEST vállalom mindennap délután. Fohn és Kupferstein-cég könyvelője, Kovács. Telefon 818. 3673

JOMENETELŐ kereskedelmi vállalat üzletág kibővítése miatt némi tőkével rendelkező tevékeny társat keres, vagy tőkét biztosíték mellett kamatra elfogad. Cim a kiadóban. 2908

HAJDU MEGYE és környékén nagy kiterjedésű ismeretségi körrel rendelkező ny. tisztviselőt, vagy szakmában jártas egyént feles társaként bevesz fakereskedelmi vállalat. Cim a kiadóba kérjük beadni. 3090

NEMETUL tanulhat, biztos sikerrel, leggyorsabban, legolcsóbban, született német urinónél. (Esti tanfolyam is.) Darabos u. 7. szám. 3012

ENDLIZEST, csinokbeadást vállal Nagy Gyula műhímező, József kir. herceg 3. 2230

LAPKIHORDÓ ASSZONY felvétetik a Debreceni Független Újság kiadó-hivatalában, Piac u. 49.

VEGYES

KERESEK négy vagy ötszobás modern lakást, magas lelépést fizetek. Cim a kiadóban. 3578

MODERN 3 szobás lakás átadó. Értekezni lehet dr. Jakabovits József ügyvédi irodában Piac uca 47. 3671

KERESEK f. évi április havára a nagyerdőn vagy annak közelében kétágyas butorozott szobát. Neumanné, Piac uca 68., II. emelet. 3670

KÜLÖNBEJARATU és ucai szoba azonnal kiadó. Széchenyi uca 15., keresztépület. 3657

KVARTÉLYOS felvétetik. Varga uca 28. szám, 2. ajtó alatt. 3656

NAGY üzlethelyiség kiadó április egyre, fehér cserépkályha eladó. Telefon 10-90. 3664

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénzkölcsönt közvetítő és gazdatisztereket elhelyező irodája Csapó uca 19., keresztépület. 2974

KERESEK négy vagy ötszobás modern lakást, magas lelépést fizetek. Cim a kiadóban. 3578

SZOBÁ, KONYHA, butor eladó, azonnal beköltözhető. Értekezni a Független Újság nyomdájában, földszint, 12-2 óráig.

VANGOR ANTAL épület és butor asztalos Debrecen, Csapó uca 9. Vállal e szakmába mindenféle munkák készítését, javítását, izléses kivitelbe, méltánvos árak mellett. 2509

SZEP, világos szoba butorozatlanul irodának kiadó. Arany János u. 2., II. 9. 3417

PÉMÁRUGYÁR Hunyadi uca 1. korszolvákat közzörül, komplikált szereszetéseket javít, készít, mindentéle szakmai bémunkát kltünöben, olcsón eszkezzöl. 2143

ROFOSZLET főtéren lakással együtt azonnal átadó. Sümeghnél, Degenfeld tér 8. 3666

EGY különbejaratu ucai butorozott szoba kiadó. József kir. h. uca 8. 3665

KOTRÁS László katonai, polgári sapkakészítő, Piac uca 89. 2452

Lucergamag
Lóheremag
Takarmány- és
Cukorrépmagvak
Bakköny
Muharmag

nagyban és kicsinyben kaphatók

Deutsch Albert és Fia
cégnél.

Megérkeztek

a tavaszi és nyári

szövetujdonságok.

Finom angol öltönyt

1 800,000 K-ól készítek.

Hít-iképes egyéneknek heti vagy havi

részletre is.

RÓTH. Bika-bé ház.

Frack, szmoking és zsaka

kölcsönző Intezet. Vagh, Vár-u. 2.

Kényszerkölcsön

kötvényeket vesz, kényszerkölcsön hátralékot

befizet

Dr. Balázs Jenő bankháza

Piac-utca 88. Telefon 143.

Sodrony ágybetétet

legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

ARANYBERREL keresek kétszobás mellékhelyiséges lakást, belterületen. Ajánlatokat "Sürgös" jellegre a kiadóba. 3675

CSINOSAN butorozott különbejaratu szoba kiadó. Piac u. 77., hölgyoldraszat. 3679

KIADÓ két butorozott szoba, esetleg ellátással. Piac 10., II. 2. 3681

KIADÓ egy szoba konyha, spájz, veteményes kerttel, magánlakás. Cim a kiadóban. 3682

KÜLÖNBEJARATU butorozott szoba fürdőszoba használatl azonnal kiadó Gyémántnál, Piac 58. 3684

KÜLÖNBEJARATU szoba irodának azonnal kiadó Gyémántnál, Piac 58. 3685

KÜLÖNBEJARATU butorozott szoba április egyre kiadó. Varga u. 35. 3687

NAGY üzlethelyiség április 1-re kiadó. Ugyanott fehér cserépkályha eladó. Telefon 10-90. 3688

KETTŐ szoba és összes mellékhelyiségekből álló lakrészt sürgősen kiadó. Cim a kiadóban. 2907

MENEKÜLT ÓRÁS szakszertűen, meglenő olcsón vállal javításokat Rákóczi u. 36. sz.

KÖLCSÖNÖK pesti bérházakra 12-13 és fél. villákra. Pestkörnyékre 16. Földbirtokra 9-14 százalékkal, olcsó kölcsönök második helyre is. Amortizációs kölcsönök földbirtokra 8.8 százalékkal. Pénzfelvelek mindennemű árukra. Dr. Rejődné. Budapest. Eszterházy uca 17. József 39-33.

ZALOGHAZBÓL kiváltak ékszertételeket, azokra nagyobb kölcsönösszereket folvósított. Ékszereket, zálogcédulákat és kényszerkölcsönkötvényeket vesznek. "Masken" Hítel Budapest. Aradi uca exv. Telefon Liptó 900-52.

LEGMACASABB és legolcsóbb pénzkölcsönt folvósított ékszerre, szőnyvegre, szőrmékre, olajfestményekre és vászonművekre. "Masken" Hítel. Budapest. Aradi uca egy.

KÖLCSÖNÖKET ékszerekre, ezüstre, szőnyvekre, árukra azonnal folvósítottok. Kosztvénzeket heti kamatozás mellett elfogadok. Farádi Balazs Konstantin. Budapest. Piarista uca 5. (Váci uca sarok.) Alapítatott. 1883.